

强化“三识”筑牢廉洁防线

本报合肥讯 5月12日,中铁四局合(肥)武(汉)高铁合肥枢纽项目部总结提炼的“合心”党建品牌正式上墙,着重强调“以廉洁履职为底线 淬炼拒腐防变的红心”,要求员工把廉洁自律意识融入各项具体工作中去,落实到日常行为中去,切实筑牢拒腐防变的思想堤坝。

自进场以来,该项目部认真贯彻落实局和公司年初党风廉政建设会议精神,紧盯重点领域、重点环节和关键少数,推动党风廉政建设和反腐败斗争各项工作全面落实,引领保障合武高铁高质量建设。

强化担当“意识”,压紧压实主体责任。项目部党支部制定《党风廉政建设责任制实施办法》,明确分工、落实责任,推动建立起“党组织

统一领导、党政齐抓共管,部门各负其责,健全责任机制和依靠群众支持及参与”的反腐败领导体制和工作机制;严格落实“一岗双责”制度,党支部书记对项目部党风廉政建设负总责,对涉及项目部重大问题亲自过问、重点环节亲自协调,其他班子成员对分管业务领域的党风廉政建设与业务工作同部署、同安排,做到管人与管事相结合、干事与廉洁于一体;明确项目部2024年党风廉政建设工作计划,及时与班子成员、各部室签订党风廉政建设责任书13份,压实党风廉政建设责任,推动全面从严治党向纵深发展、向整体覆盖。

强化思想“认识”,全面抓实廉洁教育。项目部党支部坚持“教育为先、重在预防”原则,

依托“三会一课”、党员周学习等,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、《中国共产党纪律处分条例》等党的理论政策、规章制度,增强“不想腐”的行动自觉;落实谈心谈话制度,由党支部书记组织对项目部新调岗的8名领导班子成员、部门负责人进行任前谈话,并将工作重心“前移”,与2名新入职大学生开展谈心谈话,做好常态提醒;做到正面引导和反面警示并重,组织财务、物资、商务等关键岗位人员,传达学习局、公司党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会上通报的典型案列,深化以案为鉴、以案明纪、以案说法,教育引导干部职工知敬畏、存戒惧、守底线。

强化问题“辨识”,织密扎实监督网络。印

发《党风廉政建设和反腐败重点工作任务分工清单》,明确各项业务环节的廉洁风险点、责任人和管理措施,定期对《党风廉政建设责任书》落实情况进行监督检查,做到“年初有部署、平时有检查、年终有考评”,保障反腐倡廉工作目标的有效落实;高度重视管理过程合规,对照上级党委巡视巡察通报共性问题,深入开展自查自纠工作,对照引以为戒,避免类似问题发生;针对前期驻地装修工作,召开竞争性谈判会议,并邀请纪检委员参加,每月召开项目经理办公会、支委“扩大”会,驻地房屋租赁、临建工程招标、经理部管理制度等重大事项均集体研究决定,确保管理决策科学合理、依法合规。

苏诗洋

人人上讲台 交流促提升

本报宁波讯 “之前在台下听别人讲课,都是被动接受,现在轮到自已讲课,就得认真准备,深入钻研内容,教会别人的同时,也‘滋养’着自己。”5月10日,在中铁四局安装公司宁波地铁8号线项目部举办的第5期“全员讲堂”活动上,工程部员工邹道胜在讲完《现场用电安全防范措施》课后说。

今年以来,该项目部已开展“全员讲堂”活动5期,每期学习主题通过全员投票方式确定。项目学习小组根据课程主题确定授课部门,授课部门再指派专人制作课件,确定授课方式,每次课程时长为20分钟至60分钟不等。

“全员讲堂”,改变了过去读课件、记笔记的传统模式,员工在课题选定、内容载体、课件制作上精雕细琢、充分准备,积极上台交流业务、分享经验、比拼能力,讲课过程既是一次对业务的梳理总结,也是一次自我提升的过程。同时,“全员讲堂”还增设项目部分管领导点评环节,针对授课内容进行查缺补漏。

“全员讲堂”活动开展以来,项目部员工及一线作业工人共计300余人次参加活动,投票选出优秀课件2份,进一步营造了“项目部领导带头学、各业务部门争先学、全体员工相互学”的浓厚学习氛围。

董双秋

物资公司党委举办“青廉工程”创建启动仪式

本报合肥讯 5月13日,中铁四局物资公司党委举办“青廉工程”创建启动仪式,组织全体党员参观合肥市包公园,并围绕从严管理教育青年干部是当前纪检监察关注重点、

青年干部违规违纪表现特征及深层次原因、从严从实管理教育青年干部主要举措等方面讲授廉洁教育专题党课。

王强平 洪皓

●图片新闻

同心筑梦新时代 全民健身展风采



5月14日,中铁四局上海公司青浦区域项目部与上海盛青房地产发展有限公司党支部联合开展“同心筑梦新时代 全民健身展风采”红色工地嘉年华活动。比赛形式为团队赛和个人赛,共设置“跳跃生命线”、安全防护接力赛等11项赛事活动。

芮光雪 摄

以廉清心 以洁修身

本报深圳讯 为进一步提高党员干部党性修养、坚定理想信念,强化廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,5月9日,中铁四局安装公司深圳前海项目部开展“以廉清心以洁修身”主题党日活动。

活动中,该项目部党支部书记带领党员干部,共同观看了由中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视总台联合摄制的电视专题片《持续发力 纵深推进》,学习了党史中的廉洁故事《习近平:做清正廉洁的好干部》,并结合廉洁视频、故事,各自发表自己的心得体会。

此外,组织深入学习《中国共产党纪律处分条例》,引导党员干部知廉事、晓廉理,树立以廉为荣、以廉为乐的道德价值观。同时,为党员干部讲授题为《坚守廉洁底线 创造美好生活》的廉洁教育课,要求党员干部明底线、知敬畏、受警醒、知廉洁,主动在思想上划出红线、在行为上明确界限,真正做到遵规守矩、廉洁从业。

“在此后的工作中,我一定坚持反躬自省、谨言慎行,坚决不触碰廉洁从业的红线。”该项目部副总工程师夏再炎说。

董磊

●图片新闻

防癌筛查暖人心



5月13日,中铁四局建筑公司无锡分公司邀请无锡滨湖区华庄街道社区卫生服务中心医务人员走进施工现场,为协作队伍农民工进行癌症筛查,并就癌症防控措施进行科普宣传。

刘慧青 摄

念好“真”字诀 提升党纪学习教育实效

本报江阴讯 “大家要用党纪这把‘戒尺’约束自身行为,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,始终做到忠诚干净担当。”5月8日,中铁四局二公司江阴靖长江隧道北接线工程项目部党支部书记王磊在党纪学习教育专题会上说。

自党纪学习教育开展以来,该项目部党支部认真贯彻落实局、公司党委工作要求,聚焦党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,念好“真”字诀,推动党纪学习教育走深走实。

紧跟部署抓执行,切实做到真学真信。项目部党支部结合公司党委下发的《中铁四局二公司党委党纪学习教育工作方案》,对全面启动部署、坚持原原本本学、组织专家解读、讲好纪律党课、开展警示教育、抓好教育培训、加强指导推进、开好民主生活会和组织生活会8项重点工作进行细化分解,确保规定动作不走样。

紧盯重点促学习,切实做到真学真懂。

项目部党支部将《中国共产党纪律处分条例》纳入“三会一课”、主题党日、领导干部理论学习等固定动作的学习清单。党支部书记在“五一”节前廉洁教育专题会上带头学习《条例》,重点解读新增和删改的条文,并列举局、公司在警示教育大会上通报的违规违纪典型案例,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

紧扣实际强引领,切实做到真学真行。项目部党支部组织党员干部到苏州冯梦龙廉政教育基地开展“清正廉洁树家风”主题教育活动,到泰兴新四军黄桥战役纪念馆开展“传承红色基因 汲取奋进力量”主题教育活动,把党纪学习教育同党史学习教育结合起来,提高党员干部的党性修养,锻造忠诚干净担当党员干部队伍。

孙超 王昊



党员服务队助力项目管理

本报贵州讯 “我们是刚进场的队伍,请问工资卡在哪里办?”“食堂伙食能不能改善下?”5月12日,在中铁四局沪(上海)昆(明)高速公路安顺至盘州(黔滇界)段扩容工程3标(四公司)施工现场,协作队伍农民工正围在党员志愿服务点咨询问题。这是该项目部党支部组织开展党员服务队,助力项目管理的缩影。

为发挥好党员干部的先锋模范带头作用,该项目部党支部不仅要求党员队伍在“急、难、险”的施工中冲锋在前,更要求党员队伍在日常工作和生活中要树立责任意识和服务意识,党员志愿服务队每周要定期开

展党员服务队,为项目部协作队伍农民工解决实际难题。

党员服务队由项目部10名党员组成,分为三组,每周交替开展志愿服务工作,如维护驻地卫生,检查安全用电、队伍住宿伙食情况,以及协作队伍农民工反映的困难、问题等。同时,每周二,将项目部驻地、作业队伍驻地设置为志愿服务咨询点,方便协作队伍农民工前来咨询、反映问题。

自今年年初活动开展以来,项目部党员服务队共解决协作队伍反映的用电难、伙食差等难题20件。

赵雅慧